

Трудящиеся Советского Союза! Активно боритесь за осуществление решений XXIV съезда партии, за дальнейшее укрепление экономического и оборонного могущества нашей Родины!

ИЗ ПРИЗЫВОВ ЦК КПСС К 1 МАЯ 1973 ГОДА.

ДНЕВНИК  
БЕТОННЫХ  
РАБОТ

В апреле уложили бетона бригады управления основных сооружений:

В. ВЕТОШКИНА — 2113 КУБОМЕТРОВ.

М. ПОЛТОРАНА — 1990 КУБОМЕТРОВ.

Год издания 4-й

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТКОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА И УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНСКОЙ ГЭС

№ 31 (381) ◆ Среда, 18 апреля 1973 г. ◆ Цена 1 коп.

## ВНЕСЕМ СВОЙ ВКЛАД

Сегодня «Огни Саян» публикуют отдельные пункты обязательств коллективов предприятий, строек и организаций Министерства энергетики и электрификации СССР на третий, решающий год пятилетки.

Результаты выполнения обязательств в целом, а также перечисленных пунктов, имеющих прямое отношение к производственным делам нашей стройки, во многом будут зависеть от трудового вклада саянских гидростроителей.

Патриотический долг строителей Саянской ГЭС — приложить все силы, использовать все возможности в борьбе за повышение эффективности общественного производства, досрочное завершение плана 1973 года.

### ГЛАВНЫЕ РУБЕЖИ НЕРГЕТИКОВ И ЭЛЕКТРИФИКАТОРОВ СССР

Посрочно, 29 декабря 1972 года выполнить годовой план по реализации комплексной программы по объему подрядных работ. Сверх плана использовать промышленную продукцию на сумму 20 млн. рублей.

Счет мобилизации внутренних резервов, снижения себестоимости продукции, усиления режима экономии и других мероприятий получить дополнительную прибыль в виде 20 млн. рублей.

Получить по работам выполняемым на уровне изобретений организаций Министерства, не менее 650 авторских свидетельств, обеспечить экономический эффект от внедрения в производство изобретений и радиоизделий не менее 100 млн рублей.

Обеспечить сверх установленных заданий экономию цемента в количестве 20 тыс. тонн, металла 1700 тонн и изготовить из сэкономленных материалов 27 тысяч кубометров сборного железобетона, 1800 тонн металлических конструкций и запасных частей для ремонта оборудования электростанций на сумму 200 тысяч рублей.

Целях повышения системы экономико-разработки и освещения мероприятий в течение 1973 года мероприятиям дальнейшему улучшению системы планирования и экономического стимулирования работ



## ДОРОГА К СТВОРУ ЗА СТРОКОЙ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ



Молодые строители УОС на своем комсомольском блоке уже отработали 250 часов, приступили к приезке.

НА СНИМКЕ: звено Урала Рузуклова, которое первым открыло ударную вахту на комсомольском блоке.  
Фото М. ХАЛИКОВА.

**В ОБЯЗАТЕЛЬСТВАХ** строителей Саянской ГЭС на третий год пятилетки есть такой пункт: «В четвертом квартале открыть рабочее движение железнодорожного транспорта от станции Карьерная до Карымова лога». Своевременная слачка в эксплуатацию этого участка дороги позволит более оперативно решать задачи, связанные с доставкой людей, оборудования и материалов в район основных работ.

— Наша бригада звено-сборщиков строительно-монтажного поезда № 146, — рассказывает Николай Константинович Сергиев, — отчтально поясняет насколько важна дорога для стройки. Коллектив использует каждую, даже малейшую, возможность, чтобы уложиться в намеченные сроки. В настоящее время вплотную подошли к мосту че-

## НА СУББОТНИК!

Наши бригады слесарей-монтажников К. Вшивцева из Гидромонтажа готовят металлоконструкции для второй очереди большого бетонного завода, а также бункера, фермы и колонны для гравийно-сортировочного.

Приближается 21 апреля — день ленинского коммунистического субботника. Он станет для нас настоящим трудовым праздником. В красную субботу все рабочие выйдут, как один, и будут трудиться на наших ударных объектах.

Мы заранее обсудили, что будем делать в этот день, к работе все подготовлено, настроение у нас приподнятое. Добиться наивысшей выработки каждым монтажником — такое выше стремление, чтобы как можно больше отчислить средств в счет пятилетки.

И. КУЛИКОВ,  
слесарь-монтажник.



21 апреля на коммунистический субботник выйдет 80 рабочих Кибик-Кордонского мраморного карьера. Это бульдозеристы, машисты канатных пил, бурильщики и другие. Все будут трудиться на своих рабочих местах. По предварительным подсчетам в фонд пятилетки будет отчислено не менее 280 рублей.

Инженерно-технические работники дирекции камнеобрабатывающего комбината в количестве 50 человек выйдут на строительство камнеобрабатывающего завода, займетяя планировкой грунта в главном корпусе завода, подачей пенобетона на кровлю шлакового хозяйства и т. д.

Е. КУЗОВАТОВ,  
заместитель директора камнеобрабатывающего комбината.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

20 апреля, в 7 часов вечера, в клубе «Енисей» поселка Майна состоится научно-теоретическая конференция на тему: «Ленин — гений в делах поколений», посвященная 103-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

Партком строительства Саянской ГЭС.

## Хорошие вести

### Первое место

Коллективу Озанченской хлебопекарни по итогам социалистического соревнования за минувший квартал присуждено первое место. Планом за март предусматривалось выпустить 80 тонн хлебобулочных изделий, фактически выпущено 106 тонн продукции хорошего качества.

Лучшими в труде являются мастер хлебопечения Анна Степановна Лоскутова, мастер хлебобулочных изделий Татьяна Филипповна Григорьева, помощница мастера Анна Дмитриевна Чернова.

Когда на смене эти замечательные работницы, продукция по качеству получает хорошую и отличную оценку.

Мы стараемся и в дальнейшем работать так, чтобы строители всегда были довольны нашей продукцией.

В. КРАЕВ,  
заведующий Озанченской хлебопекарней.



## Твои люди, Саянская ГЭС



Гидромонтажник Владимир Васильевич Ширшов трудится в бригаде В. Рогозы. Этот коллектив занят на строительстве второй очереди бетонного завода. Монтажники строятся быстрее и лучше выполнять свое задание. В их успехах вносит вклад и В. Ширшов. Он трудинет умело, повышает свою квалификацию.

На снимке В. В. ШИРШОВ.



Смену бетонного завода И. Д. Зайцева хорошо знают на стройке. Это она готовила бетон, который был уложен в первый блок плотины Саянской ГЭС в 1972 году. Свою ударную вахту передовая смена успешно продолжает. В ней работает машинистом-оператором и Галина Анатольевна Запорожец, которая приехала в Саяны из Днепропетровска. Она много делает для того, чтобы завод давал продукцию бесперебойно.

На снимке: Г. А. ЗАПОРОЖЕЦ.  
Фото П. ДЕМЕНТЬЕВА.

**УТИЛЬ**—ценные сырье для промышленности. В каждом личном хозяйстве имеются пришедшие в негодность изношенные одежда, ткани и вязаные изделия, ведра, тазы, ваны, чайники, печные литье, книги, журналы и газеты. Из этого сырья после соответствующей переработки промышленность изготавливает шерстяные ткани, валикую обувь, высокие сорта бумаги, сталь и цветные металлы, удобренения.

Из одной тонны шерсти

**ВСЕ ЭТО** можно выработать до 230 кг восстановленной шерсти. Для настрига такого количества шерсти нужно вырастить не менее 230 овец. Используя металлом вместо руды, уделяется производство: стали примерно в три раза, медь в пять, алюминий в 6-7 раз и т. д.

Дирекция Байской за-

ботоконтролю обращается к

молодежи и школьникам

ДРУЖБА саянских гидростроителей и тружеников села Бейского района имеет свои добрые традиции. Еще крепче становится она сегодня. Своим трудом внести достойный вклад в успешное выполнение заданий решавшего года пятилетки — такое единое стремление обоих коллективов.

Молодые строители и хлеборобы, следуя примеру своих старших товарищ, всегда остаются верны этой дружбе. В минувшую субботу в Бее состоялся вечер на тему «Комсомольцы — беспокойные сердца».

Инженер технограда управления строительства Саянской ГЭС, председа-

тель совета молодых специалистов Виктор Федюков на вечере рассказал о том, как трудятся строители самой мощной в мире гидростройки. Перед покорителями Енисея поставлена важная задача — в 1975 году перекрыть сибирскую реку. Сегодня куется эта победа трудом каждого. Плотники-бетонщики УОС сейчас встали на самую ответственную вахту — сделать все, чтобы тщательно подготовиться к встрече и пропуску ве-

сеннего паводка.

О делах молодых тружеников села рассказал секретарь Бейского райкома комсомола Юрий Балтыжаков. С глубокой заинтересованностью Генеральный директор ГЭС узнают об их работе. Они, покорители Енисея, не только посторонние наблюдатели. С благодарностью бейские хлеборобы отзываются о той помощи, которую им оказывают саянцы в дальнейшем подъеме сельскохозяйственного

производства. Этот вечер памяти каждого участника встрече выступают церковь программой казахской культуры представители областных ликвидаторов, пожарных, пожарных вахт, игре КВН.

Прекрасно умели дитться наша молодость. Это поистине бесценные сердца, потому никто не успокаивается на достигнутом, потому что в дальнейшем с еще больше, преодолев любые трудности.

А. ШЕСТАКОВ  
начальник комендантского штаба строительства

Чувашская АССР. В партийных организациях республики идет обмен партийных документов.

Прессовщица Л. Шестакова (в центре) за отличный труд награждена орденом Трудового Красного Знамени. В ее бригаде около 70 человек. И каждому из них освоены профессии прессовщика помогла Лидия Андреевна.

На снимке: коммунист Л. Шестакова, получившая партийный билет образца 1973 года, среди членов своей бригады.



ПОСЕЛОК Означенное место стало своеобразными воротами Саянской стройки, предвестником будущего крупного промышленного города в Хакасии. Уже в этом году вступят в строй действующих первая очередь камнеобра-

зиторийским районом для рабочих камнеобрабатывающего комбината. Кроме жилья, обработчики мрамора будут иметь магазин, кафе, гостиницу, поликлинику, детский сад — клуб на 500 мест, сред-

шутки три санкционированных панельных дома.

Круглые сутки продолжается трудовая вахта еще на двух объектах в микрорайоне камнеобрабатывающего комбината. Бригада домострои-

телей дополнительной пристройкой к нему живут. Предусматривается разместить на территории поселка к началу 1974 года еще 12 малоэтажных домов постоянного типа и 3 общежития.

Обязательствами предусматривалось возвести структуре в трехлетке пятилетки восьмидесятых годов 700 квадратных метров жилья. Сейчас перед монтажниками поставленная новая задача: ввести эксплуатацию не менее 21 тысячи квадратных метров.

Монтажники плотники-столяры, каторы-мальчики, ответственность за которых лежит на своем обществе, сяется к своим обязанностям. В решении поставленных задач участвуют монтажники Ю. Маслов, В. Ерофеев, Ю. Макарушкин, А. Балыгин, электросварщик В. Димитров, крановщик В. Шульц, плотники-столяры бригады Н. Ильиной, бригада штукатурки А. Ляпкин, Р. Ильиной и другие.

Редактор И. НУЖНОВ

## НА ВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ ОЗНАЧЕННОЕ СТРОИТСЯ



бывающего завода мощностью 100 тысяч квадратных метров облицовочных изделий в год. В июне должен задействовать Центральный ремонтно-ремонтно-механический завод, без которого сегодня не обойтись на стройке. В будущем году будут сданы в первом крупнопанельном доме своего микрорайона. Ведется отделка 60-квартирного кирпичного дома, где в первом этаже разместятся магазин и кафе-закусочная. Бригада каменщиков Вячеслава Дубовицкого в апреле заложила второе жилое здание из кирпича.

Неизвестно изменения. Означенное даже по сравнению с тем, каким было поселок летом минувшего года: Рядом с

школой, техническое училище и другие учреждения, быта и культуры.

В новом году 90 семей будущего завода и карьера спроектированы новоселы в первом крупнопанельном доме своего микрорайона. Ведется отделка 60-квартирного кирпичного дома, где в первом этаже разместятся магазин и кафе-закусочная. Бригада каменщиков Вячеслава Дубовицкого в апреле заложила второе жилое здание из кирпича.

жилое здание из кирпича.

## О СПРАВОЧНАЯ СЛУЖБА О

Саянский участок ДОЗа приглашает на постенную работу:

Слесарей и электрослесарей 5-6 разряда на ремонт и эксплуатацию лесопильного оборудования, деревообрабатывающих станков и заподъемных механизмов.

Рамщиков и помарщиков лесопильных рам Р-65-4 м

Рабочих в лесопильный цех и подсобных рабочих.

Обращаться с 8 до 17 часов в контору соцхоза (пожня окраина Майна).

ОРС Саянской ГЭС производит набор учеников — продавцов продовольственных и мышленных товаров с отправлением на рабочую в Днепропетровск в школу-магазин при ОРС «Красноярскстстрой» сроком на 6 месяцев.

Вспомогательная стипендия в размере 54 рублей в месяц. Общежитием обеспечиваются.

Обращаться в отдел кадров в часы работы.

Автотранспортная контора № 1 (в поселке Майна) приглашает на работу:

Слесарей по ремонту автомобилей 2-3 разряда, электриков по крановым установкам 5-6 разрядов.

Саянскому участку механизации требуется:

Машинисты дизельных экскаваторов, машинисты дизельэлектрических кранов, трестслесари, шофер.

## ПОМОЩЬ ПРИШЛА ВО ВРЕМЯ

По улице Горной в доме Зайцевых произошел пожар. Родители в это время были на работе, а Коробейников и начальник части С. С. Родинов остались старушка. Первым заметили пожар соседи Борисовы. Они сразу же сообщили в поселковую охрану поселка Майна.

На смене дежурило отделение П. С. Пинчукова.

На помощь пришли волонтеры и

школьники Означенской средней школы. За первый квартал они сдали в заготконтролю 1760 кг тряпьев, 2930 кг макулатуры.

Наступил сезон сбора лекарственного сырья: почек бересклетовых и черной смородины. В летнее время — сезон сбора листьев, корней, ягод. Все это тоже принимают заготконтроли и заготконтроли.

Н. АВАКОВСКИЙ, директор Байской заготконтроли.

Пожарная машина срочно выехала в место пожара. Начальник отряда А. Н. Коробейников и начальник части С. С. Родинов остались старушка. Первым заметили пожар соседи Борисовы. Они сразу же сообщили в поселковую охрану поселка Майна.

Семьи Зайцевых выражают сердечную благодарность коллективу пожарной охраны за своевременно оказанную помощь.

Саянский участок ДОЗа приглашает на постенную работу:

Слесарей по ремонту автомобилей 2-3 разряда,

электриков по крановым установкам 5-6 разрядов.

Саянскому участку механизации требуется:

Машинисты дизельных экскаваторов, машинисты дизельэлектрических кранов, трестслесари, шофер.

\* Газета выходит по средам и субботам. Тираж 1800.

Издательство, полиграфия и книжная

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

Поселок Майна, управление строительства Саянской ГЭС

ТЕЛЕФОНЫ 2-65, 4-37.